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A
υτή τη στιγμή έχουν διαπιστωθεί 
131 νεκροί. Η μείωση σε σχέ-
ση με τον προηγούμενο τραγικό 
απολογισμό των 174 θυμάτων 

οφείλεται στο γεγονός ότι κάποια ονόμα-
τα είχαν εγγραφεί δύο φορές στη «μαύρη» 
λίστα, σύμφωνα με τον εν λόγω αξιωμα-
τούχο.
Όλα ξεκίνησαν όταν οι οπαδοί της γηπε-
δούχου ομάδας εισέβαλαν στον αγωνιστι-
κό χώρο για να διαμαρτηρηθούν για την 
ήττα. Τότε η αστυνομία έριξε δακρυγόνα 
γαι να διαλύσει το πλήθος και να ελέγ-
ξει την κατάσταση, πυροδοτώντας το χάος 
που οδήγησε σε ποδοπάτημα μεταξύ των 
οπαδών.
Μεταξύ των νεκρών είναι δύο αστυνομι-
κοί. Σύμφωνα με τον αρχηγό της αστυνο-
μίας της Ανατολικής Ιάβας, όπου σημειώ-
θηκε η τραγωδία, 34 άνθρωποι πέθαναν 
στο στάδιο και οι υπόλοιποι πέθαναν είτε 
καθοδόν προς το νοσοκομείο είτε στο νο-
σοκομείο όπου νοσηλεύονταν.
Συνολικά, περισσότεροι από 300 άνθρω-
ποι μεταφέρθηκαν σε κοντινά νοσοκομεία 
για νοσηλεία μετά τα επεισόδια, τα οποία 
η αστυνομία χαρακτήρισε «ταραχές». Ο 
αριθμός των νεκρών αναμένεται να αυξη-

τελικό». Το παιχνίδι αυτό ήταν το τελευ-
ταίο στη σπουδαία καριέρα της Λόρεν 
Τζάκσον, η οποία πραγματοποίησε μια... 
ονειρεμένη εμφάνιση και με 30 πόντους 
και επτά ριμπάουντ οδήγησε τις «Opals» 
στη νίκη, με αποτέλεσμα να δεχθεί το 
«standing ovation» από τους περίπου 
10.000 θεατές που βρέθηκαν στο γήπε-
δο, όταν αντικαταστάθηκε λίγα λεπτά πριν 
το τέλος του αγώνα. Παράλληλα, έφτασε 
τα 43 παιχνίδια σε Παγκόσμιο Κύπελλο 
γυναικών και «έπιασε» στην πρώτη θέση 
της σχετικής λίστας τη Βραζιλιάνα Τζάνεθ 
Ντος Σάντος Αρκαΐν.

Π
ρωταθλήτρια κόσμου για 11η 
φορά στην ιστορία της και τέταρ-
τη διαδοχική στέφθηκε η εθνική 
ομάδα μπάσκετ γυναικών των 

ΗΠΑ. Οι Αμερικανίδες νίκησαν 83-61 
την Κίνα, στον τελικό του Παγκοσμίου 
Κυπέλλου που διεξήχθη στο «Superdome» 
του Σίδνεϊ, και κατέκτησαν το χρυσό με-
τάλλιο, ενώ εξασφάλισαν και το «εισιτή-
ριο» για τους Ολυμπιακούς Αγώνες του 
2024 που θα διεξαχθούν στο Παρίσι.
Η Κίνα προσπάθησε να προβάλει αντί-
σταση στην ομάδα των ΗΠΑ και ακολου-
θούσε στο σκορ από κοντινή απόσταση 
στο μεγαλύτερο μέρος του α΄ ημιχρόνου. 
Περίπου 3,5 λεπτά πριν τη λήξη της 2ης 
περιόδου το ασιατικό συγκρότημα βρισκό-
ταν στο -5 (33-28), ωστόσο στη συνέχεια 
οι Αμερικανίδες «άνοιξαν» τη διαφορά σε 
διψήφιο νούμερο (39-28, 2:18΄΄ πριν 
το τέλος του ημιχρόνου) και τα πράγματα 
πήραν το... δρόμο τους, με το προβάδισμα 
των νικητριών να φτάνει στη διάρκεια του 
αγώνα μέχρι και το +29.
Τα δεκάλεπτα: 13-18, 33-43, 47-68, 61-83.
Οι Αμερικανίδες είχαν τέσσερις παίκτριες 
με διψήφιο αριθμό πόντων, με καλύτερες 
τις Έϊτζα Γουίλσον (19π.) και Κέλσι Πλαμ 
(17π.). Από πλευράς της Κίνας, κορυφαία 
ήταν η Γιουέρου Λι, η οποία τελείωσε τον 
αγώνα με 19 πόντους και 12 ριμπάουντ.
Στο μεταξύ, η «οικοδέσποινα» Αυστραλία 
κατέκτησε το χάλκινο μετάλλιο, επικρα-
τώντας του Καναδά με 95-65 στον «μικρό 
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«Χρυσές» οι ΗΠΑ στο Παγκόσμιο Κύπελλο

Τραγωδία στην Ινδονησία: 131 νεκροί από 
το ποδοπάτημα σε ποδοσφαιρικό αγώνα

θεί καθώς κάποιοι από τους νοσηλευόμε-
νους είναι σε κρίσιμη κατάσταση.
Οι συγκρούσεις ξέσπασαν μετά την ει-
σβολή οργισμένων οπαδών στο γήπεδο 
ποδοσφαίρου, μετά την ήττα της ομάδας 
τους, Arema FC. Η Arema FC έχασε με 
3-2 από την Persebaya Surabaya, την 
πρώτη ήττα σε μεταξύ τους αγώνα εδώ 
και δύο δεκαετίες. Και οι δύο είναι ομά-
δες από την επαρχία της Ανατολικής Ιά-
βας και ο αγώνας διεξήχθη στο στάδιο 
Kanjuruhan στην περιοχή Malang. Η 
αστυνομία αντέδρασε στα επεισόδια ρί-
χνοντας δακρυγόνα στις εξέδρες, μετά 
τον θάνατο δύο αστυνομικών.

Μουντιάλ 2022: Το πιο...  
τεχνολογικό όλων των εποχών

Τ
ο Μουντιάλ 2022 του Κατάρ 
(20/11-18/12) δεν θα είναι μο-
νάχα ένα Παγκόσμιο Κύπελλο 
πολυτελείας, το πιο ακριβό στην 

ιστορία, αφού έχουν ήδη δαπανηθεί 220 
δισεκατομμύρια δολάρια (!), όπως αποκά-
λυψε η «Statista» (εταιρεία που ειδικεύεται 
στη στατιστική ανάλυση και στα δεδομένα 
αγοράς και καταναλωτών), αλλά θα είναι 
και το πιο... τεχνολογικο όλων των εποχών.  
Ο λόγος είναι ότι θα χρησιμοποιηθεί όλη η 
τεχνολογία που είναι διαθέσιμη μέχρι σή-
μερα: Θα υπάρχουν αισθητήρες στη γραμ-
μή του τέρματος για να διαπιστωθεί εάν η 
μπάλα πέρασε τη γραμμή ή όχι, το VAR θα 
ελέγχει τις φάσεις όπως και στη Ρωσία το 
2018, ενώ θα υπάρχει και η ημι-αυτόματη 
ανίχνευση του οφσάιντ, που έχει ήδη δοκι-
μαστεί στο Champions League. με στόχο «τη 
λήψη ταχύτερων, ακριβέστερων και αξιόπι-
στων αποφάσεων». Στόχος είναι να ελαχι-
στοποιηθεί το ανθρώπινο λάθος κατά τη δι-
άρκεια των αγώνων. «Δώδεκα κάμερες που 
είναι εγκατεστημένες κάτω από την οροφή 
του γηπέδου καταγράφουν τις κινήσεις της 
μπάλας και έως και 29 σημεία δεδομένων 
κάθε παίκτη, 50 φορές το δευτερόλεπτο, για 
να υπολογίσουν τις ακριβείς θέσεις τους στο 
γήπεδο. Τα δεδομένα θα περιλαμβάνουν τα 
άκρα και τα μέρη του σώματος που λαμβά-
νονται υπόψη για να σηματοδοτήσουν ένα 
οφσάιντ» αναφέρει χαρακτηριστικά η FIFA 
για το ημι-αυτόματο οφσάιντ.

Ο κόσμος πανικοβλήθηκε και εκατοντά-
δες προσπάθησαν να τρέξουν έξω από 
το γήπεδο μια πύλη εξόδου εκείνη την 
ώρα, οδηγώντας σε χάος. Η Ποδοσφαι-
ρική Ομοσπονδία της Ινδονησίας (PFFI) 
ανακοίνωσε ότι διακόπτει το πρωτάθλημα 
ποδοσφαίρου για μια εβδομάδα και ξεκι-
νά έρευνα για το περιστατικό.

Ο πρόεδρος της Ινδονησίας
ζήτησε τη βοήθεια της FIFA
Ο πρόεδρος της Ινδονησίας, Γιόκο Γουϊ-
ντόντο, επισκέφθηκε την πόλη Μαλάνγκ, 
όπου 131 άνθρωποι έχασαν τη ζωή τους 
το βράδυ του Σαββάτου στο στάδιο Κα-
ντζουρουχάν, στα ανατολικά της νήσου 
Ιάβα. 
Αποκάλυψε πως επικοινώνησε τηλεφωνι-
κά με τον πρόεδρο της FIFA, Τζιάνι Ινφα-
ντίνο, και ζήτησε τη βοήθεια της παγκό-
σμιας ποδοσφαιρικής συνομοσπονδίας 
για να λυθούν τα προβλήματα στο πρω-
τάθλημα της χώρας. Επίσης δήλωσε πως 
έχει διατάξει να επιταχυνθεί η έρευνα για 
τα αίτια της τραγωδίας, ενώ ζήτησε να γί-
νει έλεγχος σε όλα τα γήπεδα της χώρας 
και να γίνει αναπροσαρμογή στους κανο-
νισμούς λειτουργίας τους.


